

ОТЗЫВ

об образовательной программе 6B01720 – Русский язык и литература Павлодарского педагогического университета

Уровень образовательной программы: Бакалавриат

Образовательная программа 6B01720 – *Русский язык и литература*, реализуемая в Павлодарском педагогическом университете, имеет своей целью подготовку учителя русского языка и литературы, обладающего качественными знаниями в области языкознания и литературоведения, аналитическими, исследовательскими, этическими, языковыми и гибкими навыками, лидерскими качествами. Подобная цель отражает современные требования к учителю, который должен осуществлять не только собственно преподавательскую деятельность, но и позиционировать себя как разностороннюю личность, способная реализовать себя во всех сферах общественной жизни.

В представленной ОП отчетливо видна нацеленность на формирование у обучающихся широкого перечня компетенций, как универсальных, так и профессиональных. Последние описаны через области *знание и понимание, применение знаний и пониманий, формирование суждений, коммуникативные способности, личностные способности*, при этом данные компетенции связанные логически с описанными результатами обучения (всего десять РО). Это является достоинством ОП, тем более что это мы видим и на уровне каждой учебной дисциплины.

Руководство ОП и ее ППС регулярно и системно корректирует содержание образовательной программы, учитывая мнение работающих учителей, директоров и завучей средних школ города и области. В процессе коррекции учитываются новые требования к качеству реализуемых в ППУ образовательных программ. В частности, примером служит введение траектории «Историческое/Литературное краеведение», реализация которой поможет активно использовать в обучении и воспитании школьников региональный компонент, вести с ними и проектную работу.

Структурные элементы рассматриваемой ОП 6B01720 – *Русский язык и литература* выстроены в логической последовательности, в совокупности позволяя видеть все аспекты подготовки обучающихся этой программы. Во вступительной части показаны цели и задачи реализации программы, которые отражают реалии современного образования. Например, в перечне задач реализации данной ОП мы видим: - формирование фундаментальных знаний, умений и компетенций, необходимых в профессиональной деятельности; - языковая подготовка; - формирование общечеловеческих и социально-личностных ценностей; - формирование адаптаций к изменениям образовательной среды; - формирование предпринимательских навыков, лидерских и управленческих качеств; - воспитание в духе патриотизма, дружбы народов Республики Казахстан, толерантности.

Такой подход к задачам ОП направлен на формирование разносторонней личности обучающегося, учителя-предметника и педагога, гражданина.

Решению поставленных перед ОП задач способствует совокупность учебных дисциплин, целесообразно объединенных в модули.

Как можно видеть, дисциплины каждого блока (общеобразовательные, базовые, профилирующие) направлены на получение определенных результатов, при этом в программе показано, что они пронизывают фактически все дисциплины. Это говорит о их глубокой логической взаимосвязи.

Хочется отметить, что в ОП введены весьма актуальные учебные дисциплины, отражающие современные реалии казахстанской системы образования. Например, это дисциплины *Дистанционные образовательные технологии*, *Основы права и антикоррупционной культуры*, *Инклюзивное образование*, *Основы научно-исследовательской деятельности и академическое письмо*. Наряду с такими дисциплинами даются традиционные, классические дисциплины важнейших модулей «Современный русский язык» и «Русская литература», и это позволяет сохранить стабильность и преемственность в реализации данной ОП.

Также немаловажно, что выпускники ОП 6М01720 – *Русский язык и литература* могут продолжить свое обучение в магистратуре по ОП 7М01720 – *Русский язык и литература*, функционирующей в этом же вузе, в Павлодарском педагогическом университете.

В заключение хотим указать, что ОП 6М01720 – *Русский язык и литература*, реализуемая Павлодарским педагогическим университетом, является хорошим примером современной образовательной программы, органично сочетающей в себе традиции и новаторство, имеющей динамичный, мобильный и в то же время устойчивый характер своего развития.

Учитель русского языка и литературы
специализированной школы «Жас дарын»
г. Павлодара



А.Б. Куставлетова

7 февраля 2022 г.